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O víkendu 16. a 17. března jsme na zámku 
přivítali jaro se vší parádou. Zámek nám 
rozkvetl díky jarní výzdobě z rukou šikov-
ných holek z Květinové dílny Anděl. Uvnitř 
zámku jste si mohli zakoupit ruční výrobky 
u čtyřiceti vystavovatelů, vybrat jste si mohli 
od kraslic, přes různé dekorace, až po šité 
výrobky. Mohli jste si vyzkoušet vyfouknout 
figurku u skláře, obdivovat práci řezbáře, 
sledovat zručnost dráteníků... O skvělou 
atmosféru se postarali také vystupující, 
kteří se během dvou dnů vystřídali v rámci 

doprovodného programu. Ať už to byly děti 
ze ZUŠ Ivo Žídka, Fialenky, Kobeřánku, fol-
klórní soubor Karmašnice, BosoBos, Jazz 
na hraně nebo cimbálová muzika, každý  
z nich připravil návštěvníkům skvělý hudeb-
ní zážitek.  
Přístupná byla opět i zámecká expozice 
a i letos se našli tací, kteří byli překvapení, 
že na zámku nějakou expozici máme... :-) 
V přízemí bylo připraveno hned několik 
fotokoutků, které se setkaly s úspěchem. 
Zajímavá byla i výstava Velikonoce v krajce, 

kterou si připravil Klub paličkované krajky  
z Bohuslavic. Návštěvníky zaujali paličkova-
ní motýli, květiny, vajíčka... 
I venkovní trhy před zámkem měly co na-
bídnout. Kolemjdoucí lákala vůně trdelní-
ků, placků a dalších... 
Velký zájem byl také o velikonoční stezku 
pro děti v zámeckém parku Hledání vajíček. 
Na trase dlouhé cca jeden kilometr musely 
děti najít celkem deset vajíček a odpovídat 
na otázky týkající se Velikonoc. 
Myslíme si, že letošní ročník Velikonoc na 
zámku se povedl! Děkujeme všem, kteří do-
razili, všem vystupujícím a taky všem, kteří 
se podíleli na přípravách. 

Lenka Kerlinová, oddělení kultury
Foto: Hanka Dehnerová

Na zámku jsme přivítali jaro

Besedník
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Vážení občané,
na konci března již tradičně slavíme Den učitelů. Uči-
telé mohou být velkou inspirací a motivací pro žáky a 
studenty. Všem přeji respekt a uznání a aby jim jejich 
práce dávala vždy smysl. Všem učitelům, učitelkám, 
pedagogům a všem, kteří ve škole pracují, děkuji za 
jejich trpělivost, laskavost a výchovu našich dětí. 
Vždyť na své učitele vzpomínáme celý život. V tomto 
vydání Besedníku vám přinášíme povídání s panem 
učitelem Františkem Segeťou, pro kterého se učitel-
ské povolání stalo posláním a celoživotní láskou. Děkuji jeho rodině za mož-
nost uskutečnit rozhovor a za poskytnutí fotografií. 
Ráda bych vás informovala, že jsme přihlásili objekt školky Petra z Kravař do 
soutěže Stavba Moravskoslezského kraje. Pevně doufám, že se nám podaří 
získat nějaké ocenění. Soutěž je přehlídkou nejzajímavějších realizovaných 
projektů na území našeho regionu. Konkurence je samozřejmě veliká, ale 
budova školky se architektovi A. Weczerkovi moc povedla a snad to ocení  
i odborná porota.
Na str. 5 jsme pak pro vás připravili přehled podaných a úspěšných žádostí  
o dotaci. Dozvíte se také, které projekty máme připraveny a u kterých pro-
jektů žádosti v následujících týdnech chystáme. Momentálně probíhá v rám-
ci schválených peněz přes dotační tituly realizace výměny oken na zámku,  
II. etapa a dotaci ve výši 1,8 mil. jsme získali z Moravskoslezského kraje. 
Velkou radost máme i z možnosti restaurovat oltářní obraz v kapli našeho 
zámku. A největším již připraveným projektem, který čeká na vyhlášení do-
tační výzvy je určitě výstavba nové tělocvičny u ZŠ Kravaře. Držme si palce, 
ať můžeme co nejdříve začít…
Přeji krásné jarní dny.

Monika Brzesková, starostka

Slovo starostky Životní jubileum 
v březnu a dubnu 
slaví:

Prosíme občany, kteří si nepřejí zveřejnit své 
jméno v rubrice jubilantů, ať tuto skutečnost 
nahlásí redakci Besedníku (tel.: 553 777 973).  

Děkujeme za pochopení.

80 let
Anežka Kohnertová

Jan Willaschek
Josef Olšr

Josef Lasák
Hubert Besta

Eva Palochová
Siegfried Willaschek

Libuše Nálepová
Jindřich Boček

František Weczerek

85 let
Jan Stoklasa

Josef Adamik

90 let
Erika Kostritzová
Hildegarda Slaná

91 let
Marie Formanová
Viktor Glabasňa

92 let
Nessi Večerková

97 let
Irena Mičíková

Krásné jarní dny plné radosti a úsměvů
přejí radní, zastupitelé

a vedení města Kravaře.
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Letošní zimní počasí přálo rekonstrukcím. 
Díky přijatelnému počasí šly stavební prá-
ce na obnově mostu u restaurace Nemlyn 
podle plánu. Na konci února to byla ob-
zvlášť podívaná nejen pro samotné techni-
ky a pracující, ale také pro kolemjdoucí a 
lidi z okolních domů.
Od ranních hodin zde probíhalo položení 
20t železobetonového prefabrikátu! Jde 
o UHPC – ultravysokohodnotný beton. 
Tento moderní materiál se u nás začal po-
užívat cca před deseti lety. Jeho výroba a 
ukládání je náročnější než u běžného be-
tonu. Ale jde o materiál s vysokými mecha-
nickými parametry a s velkou trvanlivostí. 
Doprava na stavbu, zaměření, použití je-
řábu, uložení. Vše proběhlo na jedničku. 

Fotky vám řeknou více. Už nás tedy čekají 
dokončovací práce, položení finální vrstvy 
živice a montáž zábradlí. Předpokládaný 
termín ukončení je na přelomu března a 
dubna. Ohledně otevření mostu bude-
me veřejnost informovat prostřednictvím 
webových stránek města a sociálních sítí. 
Rádi bychom našim občanům a návštěv-
níkům zámeckého parku poděkovali za 
shovívavost a trpělivost, kterou projevili 
během této rekonstrukce.
Stavbu realizuje firma FIRESTA-Fišer, re-
konstrukce, stavby a.s.

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

Jak pokračuje rekonstrukce mostu 
u Nemlyna?

Na ČOV v Koutech došlo během měsíce 
března k náhradě vysloužilého odstře-
ďovacího zařízení na odvodnění kalu 
za odvodňovací zařízení Q-PRESS. Jed-
ná se o uzavřený stroj zamezující šíření 
zápachu a sloužící ke kontinuálnímu 
mechanickému odvodnění kalu. Toto 
zařízení pracuje na principu kombina-
ce statické a mechanické filtrace, která 
spojuje výhody mechanické jednodu-
chosti, spolehlivosti a minimálních ná-
roků na údržbu. 
Velkým přínosem této výměny jsou rela-
tivně nízké hodnoty spotřeby elektrické 
energie a provozní vody a velmi dobré 
podmínky pro obsluhu. Zařízení vypro-
dukuje týdně 2 plné kontejnery směsi, 
která se dál využívá pro kompostování. 
Po dobu výměny technologie je zajiš-
těno náhradní mobilní zařízení pro od-
vodňování kalů. Náklady na tuto výmě-
nu se pohybují ve výši 3 250 000 Kč.

Walter Kocián
Vedoucí Odboru místního hospodářství 

a investiční výstavby

Čistička 
odpadních vod 
v Koutech má 
nové odvodňovací 
zařízení 
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Při procházce hřbitovem u kostela sv. Bartoloměje jste jistě zaznamenali práce na obnově 
hrobky, kterou míjíte při vcházení jihovýchodní branou. Skromně vybavená s rozměrným 
obrazem Ježíše Krista na zadní stěně se stala místem posledního odpočinku šlechtické 
rodiny Ferdinanda Jónyho (1832 – 1889). 
A kdo byl vlastně Ferdinand Jóny? Zmínku o něj jsme našli v publikacích Kráčeli cestou 
dlouhou a Kravařští ve víru staletí I. od Herberta Stoklasy:
Podle ústního podání se roku 1866 zúčastnil Prusko-rakouské války. Těžce zraněn byl 
transportován na kravařské panství, kde probíhala jeho rekonvalescence. Zůstal zde po 
zbytek života, do 24.10.1889. Dva dny poté spočinul v kapli. Kdo byl jejím stavitelem, zů-
stává tajemstvím. Pravděpodobně sám uherský šlechtic. Rok narození a úmrtí s jeho zob-
razením potvrzuje pietní deska, umístěná vpravo ve spodním prostoru kaple.“ 

První etapa staveb-
ních prací zahrnu-
je opravu střechy. 
Stavební práce  
v dalších etapách 
povedou především 
ke statickému za-
jištění a stabilizaci 
hrobky. Uvedením 
do původního stavu 
tak chceme zacho-
vat historické a kul-
turního dědictví pro 
další generace.

Eva Hanzlíková, 
tisková mluvčí

Oprava hrobky Ferdinanda Jónyho

Správa železnic dokončila rekonstrukci vý-
pravní budovy v železniční stanici Kravaře. 
Náklady se vyšplhaly na 32 milionů korun. 
Historické členění fasády i jejích prvků zů-
stalo zachováno.
Během stavebních prací došlo k zateplení 
budovy a výměně oken, dveří a také střešní 
krytiny. Rekonstruované byly rozvody vody, 
elektroinstalace a též vytápění, veřejně pří-
stupné prostory a místnosti pro dopravce 
i provozovatele dráhy. Díky novému dis-
pozičnímu uspořádání získala budova též 
vestavěná bezbariérová WC. Stanici přibyly 
bezbariérové vstupy z ulice a z nástupiště i 

krytá stání pro jízdní kola včetně nabíjecích 
stojanů pro elektrokola, informační systém, 
nové lavičky a odpadkové koše.
Investorem rekonstrukce je Správa železnic. 
Město Kravaře zato plánuje úpravu komu-
nikací a parkoviště před budovou. „Letos 
bude zpracovaná studie parkování a úpra-
vy komunikací v bezprostřední blízkosti 
nádraží,“ uvádí vedoucí Odboru místního 
hospodářství města Kravaře Walter Kocián.
Vzhled výpravní budovy se přiblížil své po-
době z doby na přelomu 19. a 20. století. 
Třebaže je nově zateplený, byl historizující 
vzhled vytvořený například pomocí para-
petních profilů a imitací cihelného zdiva. 
Důležitou roli ve staronové podobě hraje 
pohledové obnovení horizontálních cihel-
ných říms a nárožních profilů. Sklad byl 
jako nevyužívaná část budovy odstraněn 
a na jeho místě bylo vytvořeno parkoviště, 
bezbariérový přístup a stání pro kola.
Kravařská železniční stanice byla otevřena 
20. října 1895 na trati společností Císařsko-
-královské státní dráhy a spojovala Opavu 

s pruským městem Ratiboř. V padesátých 
letech minulého století však byly přeshra-
niční koleje vytrhány. Nově postavené kra-
vařské nádraží vzniklo podle typizovaného 
stavebního vzoru a 28. října 1913 otevřela 
společnost Královská pruská železniční 
správa trať, jež vedla do Hlučína. Po roce 
1918 převzaly její správu Československé 
státní dráhy.

Zdroj: Opavský Deník

Železniční stanice v Kravařích prošla výraznou rekonstrukcí

10. března jsme si i my připomenuli 65. vý́ročí 
povstání Tibeťanů proti čínské okupaci Ti-
betu, které bylo násilně potlačeno armádou 
Čínské lidové republiky a při němž zahynu-
lo na 80 000 Tibeťanů. Vyvěšením vlajky na 
městské radnici, které bylo schváleno Radou 
města, jsme vyjádřili symbolickou podporu 
malému národu, který má, podobně jako 
naše země před rokem 1989, přímou zkuše-
nost s totalitním režimem a s okupací. Tibet-
ská vlajka je jedním z nejvýraznějších sym-
bolů, který Tibeťané v Tibetu používají při 
nenásilných protestech. Za její vyvěšení jim 
hrozí až několikaleté tresty vězení. 
Vlajky kromě radnic vyvěšuje celá řada škol 
a po celé České republice probíhají v březnu 
tematické přednášky, výstavy, koncerty a jiné 
akce. Stovky vlajek vlají každoročně např.  
v Německu, Francii, Belgii, Itálii a dalších ze-
mích. 
Podrobné informace o kampani a aktuální 
situaci v Tibetu najdete na stránkách Spolku 
Lungta - www.lungta.cz.

Zdroj: Spolek Lungta
Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

Připojili jsme se 
opět k mezinárodní 
kampani „Vlajka pro 
Tibet“ 
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ÚSPĚŠNÉ A PODANÉ ŽÁDOSTI O DOTACI A FÁZE JEJICH REALIZACE

NÁZEV PROJEKTU POPIS PROJEKTU  VÝŠE DOTACE STAV ŽÁDOSTI 
FÁZE REALIZACE

VÝMĚNA HLAVNÍCH  DVEŘÍ 
MěÚ Kravaře

V rámci projektu byly vyměněny hlavní vstupní 
dveře do budovy MěÚ Kravaře. 129 000 Kč SCHVÁLENO 

zrealizováno

VÝMĚNA OKEN - II etapa 
Zámek

Cílem projektu je výměna oken z vnější strany 
východního křídla zámku. 1 839 000 Kč SCHVÁLENO 

probíhá realizace

OLTÁŘNÍ OBRAZ 
I. etapa

Cílem projektu  je restaurování oltářního 
obrazu v kapli barokního zámku Kravaře. 276 000 Kč

SCHVÁLENO 
probíhá výběr 

zhotovitele
STANDARDIZACE územních 

plánů 
města Kravař

Cílem projektu je převod stávajícího územního 
plánu města Kravaře do jednotného standardu. 780 000 Kč PODANÁ ŽÁDOST 

hodnocení

ZŠ - Kravaře-Kouty 
energetické úspory

Cílem projektu jsou opatření, která povedou  
k energetickým úsporám (zateplení budovy ZŠ, 

výměna výplní otvorů, instalace stínící techniky, 
instalace nové osvětlovací soustavy, instalace 

FVE).

9 448 168 Kč PODANÁ ŽÁDOST 
hodnocení

ZŠ Kravaře a  ZŠ Kravaře 
Kouty 

vybudování odborných 
učeben

V rámci projektu budou na základě pořízení 
nového ICT vybavení vybudovány dvě nové 
moderní odborné učebny, ve kterých bude 

probíhat  výuka v prostředí virtuální a rozšířené 
reality.

6 614 953 Kč PODANÁ ŽÁDOST 
hodnocení

OBNOVA JEZERA a tůní 
Kravaře Kouty - Olšinky

Cílem projektu je obnova stávajícího jezera 
v Kravařích Koutech. V rámci obnovy jezera se 

počítá i s výstavbou mokřadních biotopů  
s vodními tůněmi.

10 882 671 Kč PODANÁ ŽÁDOST 
hodnocení

AQUAPARK 
energetické úspory

Cílem projektu jsou opatření, která povedou  
k energetickým úsporám (zateplení budovy, 

výměna  výplní otvorů, výměna recyklační linky 
bazénu, instalace FVE).

36 828 904 Kč PODANÁ ŽÁDOST 
hodnocení

VEŘEJNÉ OSVĚTLENÍ 
EFEKT III

Cílem projektu je výměna svítidel veřejného 
osvětlení za LED osvětlení, čímž dojde  

k energetickým úsporám. 
1,8 mil Kč PODANÁ ŽÁDOST 

hodnocení

PLÁNOVANÉ ŽÁDOSTI O DOTACI
NÁZEV PROJEKTU POPIS PROJEKTU FÁZE REALIZACE

TĚLOCVIČNA 
ZŠ Kravaře

Cílem projektu je rekonstrukce či výstavba 
nové tělocvičny při ZŠ Kravaře. průběžně  hledáme možnosti dotace

Fotbalový areál - umělý 
povrch

Cílem projektu je nahrazení stávajícího 
přírodního povrchu za umělý travnatý povrch. průběžně  hledáme možnosti dotace

VENKOVNÍ UČEBNA 
ZŠ - Kravaře Kouty

Cílem projektu je výstavba venkovní učebny 
při ZŠ Kravaře Kouty, která by sloužila pro výuku 

přírodních věd a polytechnické vzdělávání. 
Součástí učebny bude i další drobné vybavení 

zaměřené na rozvoj manuální zručnosti.

průběžně  hledáme možnosti dotace
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Německé velvyslanectví v Praze  
s potěšením oznamuje, že se v těchto 
dnech:
• 24. dubna 2024, 8:00 – 17:30 hod.
• 25. dubna 2024, 8:00 – 12:00 hod.
uskuteční konzulární dny na adrese:
Buly Aréna Kravaře, Kostelní 360/28, 
Kravaře-Kouty.

V rámci konzulárních dní lze rezervo-
vat termíny pouze pro vyřízení žádosti 
o cestovní pas, dětský cestovní pas. 
Vystavené dokumenty vám budou 
následně zaslány z Prahy.
Dostavte se prosím vždy s vyplněným 
formulářem žádosti.
Příslušné formuláře žádostí a infor-
mace o tom, jaké podklady je při po-
dání žádosti o pas nutné předložit, 
naleznete na internetových stránkách 
velvyslanectví na adrese www.prag.
diplo.de/pasy. Prosím předkládejte 
vždy originál a obyčejnou kopii poža-
dovaných podkladů, a to i pokud jste 
již v minulosti žádali o německý pas.

Za vystavení dokumentů vyžáda-
ných během konzulárních dnů se 
účtují tyto poplatky:
• cestovní pas pro žadatele do 24 let: 
  1.800 CZK

• cestovní pas pro žadatele starší 24 let:   
  2.600 CZK

• předběžný cestovní pas (platný jen 1 rok): 
  1.850 CZK

(částky se mohou mírně lišit v závis-
losti na kurzu české koruny)

Pro sjednání termínu se prosím ob-
raťte s uvedením příjmení, jména a 
data narození na následující tel. číslo: 
602 502 478 (pan Josef Melecký).

Velvyslanectví Spolkové republiky 
Německo v Praze

V Buly Aréně 
proběhnou 
Konzulární dny

Volby do Evropského parlamentu se z rozhod-
nutí prezidenta republiky uskuteční na území 
ČR ve dnech 7.6.2024 a 8.6.2024. 
V pátek dne 7.6.2024 proběhne hlasování od 
14:00 hod. do 22:00 hod. V sobotu 8.6.2024 pro-
běhne hlasování od 08:00 hod. do 14:00 hod. 
Po skončení hlasování proběhne sčítání hlasů. 

Kdo může hlasovat
Voličem je občan ČR, který alespoň 8. června 
2024 dosáhne věku 18 let. Dále je voličem ob-
čan jiného členského státu EU, který alespoň  
8. června 2024 dosáhne věku 18 let a je nej-
méně od 24. dubna 2024 přihlášen k trvalému 
nebo přechodnému pobytu na území ČR. Volič 
může hlasovat, pouze pokud je zapsán v se-
znamu voličů pro volby do Evropského parla-
mentu a nemá omezenou svobodu z důvodu 
ochrany zdraví, nemá omezenou svéprávnost k 
výkonu volebního práva. 

Žádost občana jiného členského státu EU  
o zápis do seznamu voličů pro volby do Ev-
ropského parlamentu
• Volič, který hlasoval na území ČR v minulých 
volbách do EP, je automaticky zapsán v sezna-
mu voličů pro volby do EP. Toto lze ověřit na 
příslušném obecním úřadě. 
• Volič, který na území ČR v minulých volbách 
do EP nehlasoval, ale hlasoval ve volbách do 
zastupitelstev obcí, musí do 28. dubna 2024 
požádat svůj obecní úřad o přenesení údajů do 
seznamu voličů pro volby do EP. 
• Volič, který na území ČR doposud nehlasoval 
v žádných volbách, musí do 28. dubna 2024 
požádat svůj obecní úřad o zápis do seznamu 
voličů pro volby do EP.
 
Prokázání totožnosti voliče
Volič musí ve volební místnosti prokázat svou 
totožnost a státní občanství. Občan ČR tak 
učiní platným občanským průkazem, platným 
cestovním, diplomatickým nebo služebním 
pasem České republiky anebo cestovním prů-
kazem. Je třeba dodat, že v těchto volbách je 
třeba předložit občanský průkaz v klasické 
formě karty, nelze se dožadovat prokázání to-
tožností pomocí aplikace eDoklady! Občan 
jiného členského státu EU prokáže totožnost a 
státní občanství například průkazem o povole-
ní k trvalému pobytu, cestovním pasem nebo 
občanským průkazem. Neprokáže-li volič svou 
totožnost a státní občanství, nebude mu hlaso-
vání umožněno. 

Způsob hlasování
Volič obdrží od okrskové volební komise prázd-
nou úřední obálku opatřenou úředním razít-
kem. Na požádání volič obdrží i sadu hlasova-

cích lístků. Volič s úřední obálkou a hlasovacími 
lístky vstoupí do prostoru určeného k úpravě 
hlasovacích lístků. Na vybraném hlasovacím 
lístku může volič nanejvýš dvěma kandidátům 
udělit preferenční hlas, což učiní tak, že za-
kroužkuje jejich pořadové číslo. Pokud by volič 
zakroužkoval více než dva kandidáty, nebude 
se přihlížet k žádnému přednostnímu hlasu.  
V případě, že volič vloží do úřední obálky více 
hlasovacích lístků, jedná se o neplatný hlas 
voliče. Neplatné jsou rovněž hlasovací lístky, 
které nejsou na předepsaném tiskopise, hla-
sovací lístky, které jsou přetržené, a hlasovací 
lístky, které nejsou vloženy do úřední obálky. 
Hlasování
Každý volič hlasuje osobně, zastoupení není 
přípustné. Volič hlasuje tak, že úřední obálku  
s vybraným hlasovacím lístkem vloží před okrs-
kovou volební komisí do volební schránky. Voli-
či, který není zapsán v seznamu voličů pro vol-
by do EP, okrsková volební komise hlasování 
neumožní. Toto neplatí, pokud volič hlasuje na 
voličský průkaz nebo pokud předloží potvrzení 
o vyškrtnutí ze zvláštního seznamu voličů vede-
ného zastupitelským úřadem nebo potvrzení  
o vyškrtnutí ze seznamu voličů pro volby do EP 
v souvislosti se změnou trvalého pobytu a pro-
káže své právo hlasovat ve volebním okrsku. 

Hlasování na voličský průkaz
Pokud volič hlasuje na voličský průkaz, je povi-
nen ho odevzdat okrskové volební komisi, poté 
obdrží prázdnou úřední obálku opatřenou 
úředním razítkem a úplnou sadu hlasovacích 
lístků. S voličským průkazem je možné hlaso-
vat v kterémkoli volebním okrsku. 

Hlasování do přenosné volební schránky
Volič může požádat ze závažných, zejména 
zdravotních, důvodů obecní úřad a ve dnech 
voleb svoji okrskovou volební komisi o to, aby 
mohl hlasovat mimo volební místnost do pře-
nosné volební schránky. 

Další informace ohledně voleb
Požadavky a dotazy můžete činit na Městském 
úřadě Kravaře, Odboru vnitřních věcí a obecní 
živnostenský úřad, telefonicky nebo osobně 
v budově s adresou Náměstí 405/43, 747 21 
Kravaře, u p. Pavly Maléřové (tel. 553 777 931),  
u Ing. Hany Kapinosové (tel. 553 777 933), u 
Mgr. Silvie Samšiňákové (tel. 553 777 935) a u 
Mgr. Jana Kuděly (tel. 553 777 932). Bližší infor-
mace ohledně voleb lze dohledat na webových 
stránkách Ministerstva vnitra ČR – www.mvcr.
cz/volby 

Jan Kuděla
vedoucí Odboru vnitřních věcí

a obecní živnostenský úřad

Volby do Evropského parlamentu 2024: 
Informace pro voliče
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Začátek roku patřil především STD Pa-
prsek, která zahájila svůj provoz a slav-
nostně jsme ji za účasti otce biskupa 
Mons. Martina Davida otevřeli. Hned  
v únoru přijali pozvání na prohlídku dí-
len také zastupitelé města. Zastupitelé 
si prohlédli prostory dílny, prošli celé 
zázemí a seznámili se s fungováním této 
služby. Ředitel Charity Hlučín Pavel So-
bol odprezentoval způsob financování  
a představil, jak vypadá denní činnost kli-
entů. Zazněly i další zajímavé informace 
ohledně provozu a plány do budoucna. 
Na jednotlivé dotazy odpovídala vedou-
cí dílny Bc. Jana Machalová. Klienti dílny 
už vyrábějí výrobky, které město využije 
na Vítání občánků a na akci ke Dni učite-
lů. Klienti se také poprvé se svými výrob-
ky prezentovali na Velikonoční výstavě 
na zámku, kde sklidili velký úspěch. Moc 
děkujeme za pozvání a za příjemné poví-
dání o sociálních službách. Těšíme se na 
vzájemnou spolupráci.                                                  

Monika Brzesková, starostka

Zastupitelé navštívili Chráněnou dílnu Paprsek

Úterý		  08:00 - 17:00

Čtvrtek	 12:00 - 17:00

Sobota		 08:00 - 12:00

Letní provozní 
doba sběrného 
dvora (od 1.4. do 
31.10.)



Rozhovor	 strana 8

Stále usměvavý, pozitivní, s dobrou ná-
ladou. Ve svých 91 letech může být in-
spirací pro všechny věkové kategorie. 
Řeč není o nikom jiném než o bývalém 
učiteli Františkovi Segeťovi, který se 
zapsal do paměti a srdcí několika gene-
rací dětí.
Velmi nás těší, že se naskytla příleži-
tost pana Františka navštívit a popoví-
dat si s ním o tom, jak vzpomíná na svá 
učitelská léta a vedení modelářského 
kroužku v Kravařích.

Pane Františku, co Vás přivedlo k učitel-
skému povolání? Chtěl jste být učitelem 
odmalička? 
Jako studenta mě ve škole lákala chemie a 
fyzika, ale z politických důvodů jsem nebyl 
doporučen na vysokou školu. Po maturitě 
jsem pracoval v zemědělství a na podzim 
jsem byl povolán na vojnu. Protože jsem 
měl špatný kádrový posudek, byl jsem 
přiřazen k PTP (pomocný technický pra-
por). Po ukončení vojenské služby jsem 
zažádal o učitelské povolání. V roce 1954 
jsem dostal umístěnku do Velkých Heraltic.

Jak vzpomínáte na své začátky coby 
učitel?
Ředitelem školy mně byla přidělena třída, 
kde byla polovina žáků českých a polovina 
řeckých, bylo jich asi 40. Ve Velkých Heralti-
cích jsem poznal svou budoucí manželku, 
která tam taky učila.

Jak dlouho jste působil na ZŠ Kravaře? 
Od kterého roku? Lákala Vás i jiná škola?
Protože jsem se v roce 1957 oženil, byl nám 
přidělen byt v místní škole na Dvořisku, kde 
jsem se stal ředitelem. V sousedství bydle-
la spisovatelka Ludmila Hořká, takže jsme 
spolu byli často ve styku, a dokonce přijala 
mé pozvání na školní výlet s dětmi do Zoo 
Ostrava. Také jsem byl prvním čtenářem 
jejích knih. Na Dvořisku jsem působil až 
do doby, kdy se spojily Kravaře, Dvořisko 
a Kouty, a tím jsem přestoupil na základní 
školu v Kravařích.

Jaké předměty jste vyučoval?
Byl jsem učitelem na prvním stupni. 

Co na děti tenkrát nejvíce platilo?
V krátké době jsem se sžil s dětským kolek-
tivem, žáci byli většinou ukáznění a hodní. 

Mnoho dětí Vám prošlo rukama v letec-
kém modeláři. Kde jste se to všechno 
naučil a bral inspiraci?
Od dětství mě lákalo letecké modelářství, a 
když se mi naskytla příležitost zřídit letecko-
modelářský kroužek, neváhal jsem a získal 
děti do kroužku. To bylo asi v roce 1967.

Kde jste měli zázemí?
Pravidelně jsme se jako modeláři schází-
vali v modelářské dílně (součást velké tělo-
cvičny v ZŠ Kravaře). Materiál a vše potřeb-
né jsem nakupoval v modelářské prodejně 
v Ostravě. 

Úspěchů bylo určitě hodně. Který je 
však ten největší? 
S členy modelářského kroužku jsem se zú-
častňoval soutěží, organizovaných okres-
ním Domem pionýrů a mládeže, kde jsme 
bývali úspěšní, a dokonce jsme se probojo-
vali do krajského i celostátního kola. Krou-
žek jsem vedl do roku 2020 (do covidu) a 
poté jsem žezlo předal Ing. R. Večerkovi. 

Měl jste i jiné koníčky?
Velice mě bavila práce na zahradě, kde 
jsem pěstoval různé druhy zeleniny a cho-
val jsem mnoho let králíky. Zajímal jsem 
se o historii, hodně jsem četl a taky jsem 
toho hodně procestoval na kole. Rád jsem 
se zúčastňoval volejbalových turnajů mezi 
jednotlivými školami. Mým největším ko-
níčkem bylo fotografování, filmy jsem si i 
sám vyvolával.

Bydlíte v Kravařích. Jaké je Vaše nejob-
líbenější místo ve městě? Kam jste rád 
chodíval?

Ve volném čase jsme často s manželkou 
chodívali do parku, na Nový Dvůr, do polí…

Co bylo v rámci práce učitele to nejtěžší?
Asi udržet kázeň v šatnách, v jídelně a na 
chodbách. 

Máte nějakou životní myšlenku, která 
Vás provází?
Doufám, že jsem svým žákům dal dobrý 
základ do života. A také mě potěší, když se 
moji bývalí žáci ke mně ještě hlásí. 

Věříme, že i skrze tyto řádky jsme vám 
přenesli pozitivní naladění a pokoru, 
kterou si ze setkání odnášíme. Od p. 
Františka se můžeme všichni učit. :) 
Přejeme hlavně pevné zdraví, a i nadále 
veselou mysl.

Monika Brzesková, starostka

„Doufám, že jsem svým žákům dal dobrý základ do života,“ 
říká bývalý učitel František Segeťa

Modelářský kroužek vedl pan učitel Segeťa téměř celý svůj život.

Pan František Segeťa byl v roce 2018 oceněn na zámku  
v Kravařích za dlouholetou pedagogickou činnost.
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18. KVĚTEN 2024

Předprodej vstupenek na www.ticketstream.cz.

26. 6. 2024
19:00

ZÁMEK
KRAVAŘE

VERONIKA ŽILKOVÁ
MARTIN DEJDAR
TOMÁŠ MATONOHA

Velikonoce na zámku ve fotkách
Foto: Hanka Dehnerová
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• Ellen Keith – Alleta, má dcera

• Andrew Matthews – Buďte šťastní 
  i v těžkých dobách

• Michael  Robotham – Budu ti nablízku

• Taylor J. Reid – Carrie Soto se vrací

• Tereza Bartošková – Dceřina kletba

• Jan-Erik Fjell – Hra na schovávanou

• Ariel Lawhon – Krycí jméno Helena

• Jude Deveraux – Mé srdce si tě najde

• Georgina Cross – Nevlastní dcera

• Margit Steinborn – Nová naděje

• Elizabeth Haran – Odvážná žena

• Patricia Wilson – Ostrov tajemství

• Julie Clark – Pavučina lstí

• Carmen Mola – Purpurová síť

• Nina Špitálníková – Severka

• Sara Ackerman – Tajemství luštitele kódů

• Danielle Steel – Tichá noc

• Penelope Douglas – Troufalá vášeň

• Nicole LePera – Uzdrav sám sebe

• J.D. Barker – V jejím srdci svět se tříští

• Katarína Gillerová – Výjimečná

• Peter May – Zimní hrob

• Martina Hynková Vrbová – Žiju bez dětí

Výběr knižních
novinek

Městská
knihovna 
Kravaře

Bezručova 10
Tel.: 553 777 975, mobil: 734 442 219
E-mail: knihovna@kravare.cz
Facebook: Městská knihovna Kravaře
Instagram: knihovna_kravare

„Vaše budoucnost vzniká na základě 
toho, co děláte dnes, nikoli zítra...“

Robert Kiyosaki

Přednáška o svatbách ve viktoriánské 
éře

Jak to chodilo na svatbách v době viktoriánské  Anglie jsme se dozvěděli na přednášce 
Kateřiny Krejčí alias Viktorian Catherine.
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V knihovně se setkaly
maminky s dětmi

Další setkání maminek a jejich děťátek 
bylo o vaření, o kuchařkách a kuchařích a 
taky o dobrém jídle. :-)

Předškoláci navštívili ZŠ Kravaře-Kouty.



Srdečně Vás zveme na Den otevřených dveří do 
Mateřské školy Kravaře-Kouty, příspěvková organizace, Hlučínská 256/189,

 který proběhne
 ve čtvrtek 25. dubna 2024 v dopoledních hodinách

 od 9.30 do 11.30 hodin

Rodiče s dětmi i ostatní zájemci si budou moci před zápisem prohlédnout prostory 
školy, seznámit se s kolektivem a tím, jak to u nás chodí. 

Těšíme se na všechny! 
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Aktuality z MŠ Kravaře-Kouty

Ovečka Shaun v Cinestaru Opava.

Cvičení v tělocvičně Buly Arény.

Den otevřených dveří v naší MŠ

Navštívili jsme Imaginárium a výstavu J. Čapka v Opavě.

Myslivecké dopoledne.

Hudební karnevalový program.

Pochování basy.



V rámci tématu „Povolání“ se děti ze třídy 
Květinka měly možnost aktivně seznámit  
s různými druhy povolání. V Opavě navští-
vily hasičskou stanici, kde se dozvěděly, co 
všechno musí správný hasič umět a ovlá-
dat. Děti zažily i tzv. ,,ostrý“ výjezd hasičů  
k dopravní nehodě. 
Na policejní stanici v Kravařích se dozvě-
děly, co všechno používá policista v práci a 
jak je jeho práce důležitá a přínosná.
Do MŠ za námi přijely studentky 2. ročníku 
Mendelova gymnázia v Opavě a společně 
se svou paní učitelkou chemie představily 
dětem zajímavé pokusy, kterými děti pří-
mo okouzlily. Jako správné kouzelnice, či 
vědecké pracovnice, vykouzlily a předved-
ly např.: startující raketu, vycházející kouř 
Aladinovy lampy, malující oheň, levitující 
balónky, zabarvení a odbarvení limonády, 
hořící nehořlavý kapesník a na závěr, jak 
se dá holýma rukama držet oheň. Tato ná-
vštěva byla vzájemným přínosem – děti vi-
děly zajímavé pokusy a studentky nahlédly 
pod pokličku předškolního vzdělávání a od 
dětí dostaly velmi pozitivní zpětnou vazbu. 
Tato aktivita vytvořila ve třídě atmosféru 
plnou radosti z poznávání a vědeckého 
bádání.

Kamila Malchárková Theuerová 
a Gabriela Hahnová, třída Květinka
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Novinky v MŠ Petra z Kravař
Děti se seznámily 
s různými druhy povolání

Děti ze třídy Jablíčko hrály pohádku O řepě. Děti ze třídy Hruška navštívily knihovnu.

Hrnečku, vař! Děti ze třídy Sluníčko experimentovaly.

Děti ze třídy Včelka navštívily knihovnu.

Maškarní ples ve třídě Hruška.

Ve třídě Beruška děti pozorovaly on-line kamery 
z krmítka v záchranné stanici živočichů v Makově.

Karneval ve třídě Kuřátko.Ve třídě Včelka proběhlo večerní kino s Tlapkovou patrolou.

Krmení zvířátek u krmelce v pískovně - třída Beruška.
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Dne 1. února hned po pololetním vysvěd-
čení si žáci naší 4. třídy užili projektový den 
se zaměřením na našeho panovníka Kar-
la IV. Celé vyučování prolínaly nejrůznější 
úkoly a aktivity, které navzájem propojova-

ly vyučovací předměty. Žáci si tak užili ne-
tradiční výuku a tímto dnem také ukončili 
dějepisnou část v předmětu Vlastivěda.

Eva Watzlawiková, ředitelka ZŠ Kravaře-Kouty

Projektový den - Karel IV. - 4. třída

V odpoledních hodinách dne 5. února pro-
běhla na naší škole velice zajímavá přednáš-
ka spojena s besedou týkající se kyberšikany 
a celkově působení na internetu a sociál-
ních sítích. Navštívil nás pan Bc. Tomáš Ve-
lička, ředitel Poradny pro primární prevenci 
Ostrava, z. s.
Rodiče našich žáků seznámil s tématy jako 
např. rizika sociálních sítí, chyby v elektro-
nické komunikaci, sexting, kybergrooming, 
kyberšikana, netolismus, umělá inteligence 
a mnoho dalšího. Hovořil o tom, jakým způ-
sobem mohou ovlivnit bezpečné chování 
svého dítěte v prostředí internetu. Přítom-
né také seznámil s různými formami řešení 
a prevence. Během odpoledne byl také čas 
na zodpovězení dotazů ze strany rodičů, ne-
chyběly příklady z praxe.
Tato beseda je hrazena z projektu Šablony I 
OP JAK - Inovativní vzdělávání v ZŠ.
Panu Veličkovi velice děkujeme. Bylo to na-
bité důležitými informacemi, novinkami, 
způsobů předcházení a možnostmi řešení 
problémů.

Eva Watzlawiková, ředitelka ZŠ Kravaře-Kouty

Beseda pro rodiče  
s odborníkem

Ve středu 7. února se naši žáci setkali s nevšed-
ním zážitkem - a to, když je za okny školy při-
vítala dvanáctičlenná smečka sibiřských psů.
Nikdo z dětí se nenechal zaskočit jejich veli-
kostí ani počtem a s upřímnou radostí a za-
ujetím si užilx zábavnou výuku, během níž se 
dozvěděly spoustu zajímavostí nejen o tom, 
co obnáší chov a sport severských psů, ale tře-
ba také o historii a současnosti psích spřežení,  
o psích plemenech určených k pohybu v te-
rénu a využívaných pomůckách. A když je 
hanácký musher Tomáš Kubín naučil pár 
musherských povelů, už jim ve spanilé jízdě na 
motokáře a ve spřežení nebránilo vůbec nic.
Součástí povídání bylo také to, jaké jsou sou-
časné sportovní disciplíny spojené s husky a 
jaká dobrodružství lze se psím spřežením za-
žít. Jak vypadá odpovědný chov husky a péče 
o ně. Nechyběl důraz na etické zacházení se 
psy a respekt k přírodě.
Velice děkujeme musherovi Tomáši Kubínovi 
za poutavý a nesmírně zajímavý program.

Eva Watzlawiková, ředitelka ZŠ Kravaře-Kouty

Environmentální pro-
gram: V pohybu HUSKY

Návštěva krmelce - 1. třída.

Vybraní žáci naší školy Eliáš Peterek (3.tř.), 
Tatiana Hahnová (4.tř.) a Viktorie Konupko-
vá (5.tř.) se zúčastnili dne 19. února okrsko-
vého kola Recitační soutěže v Kravařích. 
Konkurence byla veliká. Naši žáci však 
předvedli krásný přednes. Viktorie Konup-
ková ve své kategorii získala za báseň O há-
davých skřítcích ocenění poroty. 
Naše úspěšná Tatiana Hahnová postoupila 
do okresního kola s úryvkem z knihy Dá-
šeňka. Okresní kolo se bude konat v Lout-
kovém divadle v Opavě. Přejeme Táničce 
hodně štěstí.

Eva Watzlawiková, ředitelka ZŠ Kravaře-Kouty

Recitační soutěž - 
okrskové kolo 

Roboti ve 2. třídě.

Vybraní žáci 5. třídy se 13. února zúčastnili  
v rámci Ligy sportu na Hlučínsku turnaje 
ve vybíjené v tělocvičně ZŠ Kravaře spolu  
s dalšími třemi týmy. Náš tým Kravaře Kou-
ty se umístil na krásném 2. místě, co se týče 
počtu vybitých hráčů soupeřů.

Eva Watzlawiková, ředitelka ZŠ Kravaře-Kouty

Turnaj ve vybíjené

Veselé zoubky.
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Dne 8. února proběhlo pro žáky navštěvují-
cí ŠD zábavné karnevalové odpoledne. Žáci 
i vychovatelky se na tento karneval náležitě 
připravili. Masky byly kupované, vyrobené, či 
jinak nápaditě doplněné. 
V tomto odpoledni přítomné provázela hudba 
spolu s plněním různých úkolů - pohybových, 
výtvarných, pexeso, skládání obrázku, tanec  
s kloboukem, či dětmi velmi oblíbený tanec  
v reji balónků. Žáci byli odměněni za účast pa-
mětním listem a sladkou odměnou a masky 
byly odměněny drobným dárečkem. 
Maškarní odpoledne bylo zdařilé.

Eva Watzlawiková, ředitelka ZŠ Kravaře-Kouty

Maškarní karneval 
Školní družiny

Ve středu 28. února do naší školy dorazil 
Oblastní spolek Českého červeného kříže 
Opava. Pro žáky byl připraven projektový 
den se zaměřením na poskytnutí první po-
moci. Na jednotlivých stanovištích se žáci 
dozvěděli o nejrůznějších tématech. Ně-
které aktivity si mohli prakticky vyzkoušet.
Seznámili se také s tím, co je to Český čer-
vený kříž a čím vším se zabývá. Procvičili si, 
co dělat, když vidí, že je potřeba někomu 
pomoci, jak se zachovat, kam volat a co do 
telefonu říkat nebo také jak dbát na svou 
bezpečnost.
Celému týmu Oblastního spolku ČČK Opa-
va velice děkujeme za realizaci projektové-
ho dne. 

Eva Watzlawiková, ředitelka ZŠ Kravaře-Kouty

První pomoc - Český 
červený kříž

Podle § 36 odst. 4 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, 
vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), v platném znění, vyhlašuje 

ředitelka Základní školy Kravaře-Kouty zápis dětí do prvního ročníku základní školy 
pro školní rok 2024/2025.

Zápis proběhne ve čtvrtek 11. dubna 2024
od 13:00 do 17:00 hodin 

v budově Základní školy Kravaře a Základní školy Kravaře-Kouty.

K zápisu se dostaví děti, které do 31. 8. 2024 dovrší šestý rok věku, 
tj. děti narozené od 1.9.2017 do 31.8.2018, a děti, kterým byl v loňském 

roce povolen odklad školní docházky.

ZÁPIS DĚTÍ DO 1. ROČNÍKU 
ZÁKLADNÍ ŠKOLY PRO ŠKOLNÍ 

ROK 2024/2025

Při zápisu předloží zákonní zástupci rodný list dítěte a občanský průkaz.

Dále vyplněné dokumenty: 
• žádost k zápisu • žádost o přijetí k základnímu vzdělávání • zápisní list. 

Zákonní zástupci, kteří se nebudou moci 
dostavit k zápisu dítěte ve stanoveném 

termínu, mohou využít náhradní 
termín 25.4. 2024.

K zápisu je nutné provést elektronickou registraci
(bude spuštěna od 18.03.2024 do 05.04.2024).

Podrobnější informace a formuláře budou zveřejněny na 
WWW.ZSKRAVARE.CZ A WWW.ZSKRAVAREKOUTY.CZ

Informatika - Logické hry 5. třída.
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V letošním školním roce jsme si nene-
chali ujít 1. ročník Turnaje ve vybíjené  
v rámci Ligy sportu na Hlučínsku. Vybraní 
sportovci ze 4. a 5. tříd vybojovali ve finá-
le, které se konalo v Bolaticích, nádherné  
2. místo. Všechna utkání proběhla v souladu  
s pravidly a v duchu fair play. Velký potlesk 
sklidilo jak družstvo vítězné, tak i ostatní 
týmy, neboť dostat se do finále nebylo jed-
noduché. Tím jsme si všichni připomněli, 
že kdyby nebyli poražení, nebyli by ani ví-
tězové. Kravařskému týmu gratulujeme a 
děkujeme za reprezentaci školy! 

ZŠ Kravaře

Finále ve vybíjené
Od 18. do 22. února proběhl lyžařský kurz, 
kterého se zúčastnilo 48 žáků naší školy. I 
přesto, že nám letos počasí příliš nepřálo, 
tak si všichni žáci odváží nezapomenutel-
né zážitky. Na úvod jsme se rozdělili do 3 
lyžařských a 2 snowboardových družstev, 
v nichž měli všichni příležitost rozvíjet své 
dovednosti. 
V rámci kurzu se žáci zúčastnili dvou vzdě-
lávacích lekcí. První vedl pan učitel Theu-
er, který studentům představil vybavení 
pro běžecké lyžování. Druhou přednášku o 
bezpečném pohybu na horách a práci hor-
ské služby měl na starost náčelník horské 
služby Jeseníky. 
Další nedílnou součástí programu byl výcvik 
na běžkách. V úterý jsme se vydali navštívit 
chatu Švýcarna. Část dětí šla na turistický 
výlet a část běžela na běžkách. 
Nejoblíbenější části kurzu byly večery plné 
zábavy. Každá ze tříd si připravila program 
na jeden večer. Předposlední večer jsme 
hráli společenskou hru Máme rádi Česko. Vr-
cholem zábavy byl poslední večer, kdy jsme 
uspořádali již tradiční party v maskách. 
Poslední den byl zakončen závody, kde 
každý závodník předvedl to nejlepší, co se 

za uplynulý týden naučil. Závodili jsme v 
pěti kategoriích. Nejrychlejším a nejlepším 
lyžařem kurzu byl jednoznačně Michal Po-
stulka ze 7. A. 
Všem zúčastněným děkujeme za krásně 
strávený týden na horách. 

ZŠ Kravaře

Lyžařský kurz

Velkým překvapením a zážitkem bylo, když 
děti 4. a 5. oddělení přišla navštívit Měst-
ská policie. Pro děti byla připravena pre-
zentace o tom, co je to POLICIE, jaká mají 
různá zařazení, jak je rozeznáme třeba 
podle uniforem, čepic nebo aut a pustili 
dětem i záznamy ze zásahů. Děti si mohli 
prohlédnout vybavení, jaké je to být v pou-
tech. Venku si potom prohlédli policejní 
auto, vyzkoušeli vysílačky, sedli si za vo-
lant, vyfotili se se štítem nebo s helmou a 
poslechli si sirény. Radost dětí byla veliká 
a my děkujeme za poučnou a přínosnou 
besedu.

Školní družina Kravaře

Beseda s Policií

I v tomto školním roce se budou pořádat 
každý měsíc aktivity pro společná setkává-
ní všech pěti oddělení. Díky pěknému po-
časí se v měsíci únoru uskutečnilo zábavné 
odpoledne plné postřehů. Všechny děti 
měly možnost si v tento den prozkoušet 
svoje dovednosti a postřehy. Pro děti byly 
v areálu školního hřiště nachystány stano-
viště s úkoly. Slunečné počasí popřálo dě-
tem dobrou zábavu a dovolilo jim skákat 
a plnit úkoly na čerstvém vzduchu ve ven-
kovním areálu školy. 

Školní družina Kravaře

Odpoledne plné 
postřehů Již tradičně byl začátkem roku pro děti  

z družiny připraven maškarní ples. Ples se 
uskutečnil v tělocvičně, jejíž prostor byl 
vhodný na společné soutěže, tancování  
a pohybové hry, které byly pro děti připra-
veny. Tento maškarní bál se nesl v duchu 
zábavy, která započala promenádou ma-
sek. Obdivovali jsme princezny, fotbalisty, 
piráty, strašidelné a jiné pohádkové mas-
ky. Veselý průvod masek vystřídaly soutěže 
a tance, které si děti užily. Závěr plesu pa-
třil bohaté tombole, která přinesla radost  
a spokojenost všem dětem. 

Školní družina Kravaře

Maškarní ples
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V pondělí 19. února 2024 proběhlo v pro-
storách Penzionu Slanina okrskové kolo 
recitační soutěže Dětská scéna 2024, kterou 
pořádalo Centrum volného času Kravaře.

Soutěže se zúčastnilo celkem 84 dětí z těch-
to základních škol: Kravaře, Bolatice, Chle-
bičov, Dolní Benešov, Kravaře-Kouty, Sudi-
ce, Štěpánkovice, Velké Hoštice a Štítina.
Porota vybrala dva recitátory z každé z pěti 
soutěžních kategorií, kteří postoupili do 
okresního kola v Opavě. Všem postupujícím 
recitátorům gratulujeme a přejeme hodně 
úspěchů i v dalším kole soutěže.

Za CVČ Kravaře Radka Paláčková

Okrskové kolo recitační soutěže DĚTSKÁ 
SCÉNA 2024 V pátek 16. února chlapci z Hokejového 

kroužku, pod vedením trenéra Lukáše Wit-
tka, zavítali na extraligové utkání do Ostra-
vy, konkrétně na zápas HC Vítkovice Ridera 
vs. Banes Motor České Budějovice. V zápa-
se padlo mnoho gólů a i díky tomu se výlet 
všem zúčastněným líbil. Děkujeme panu 
Aloisi Hadamczikovi, který nám umožnil 
volný vstup na hokejové utkání. Také dě-
kujeme panu Martinu Thiemlovi za dopro-
vod chlapců na zápas a výpomoc trenérovi 
v Hokejovém kroužku. 

Za CVČ Kravaře David Moša

Hokejový kroužek

Děvčata ze zájmového kroužku Street 
dance - SOUTĚŽNÍ zahájily taneční sezó-
nu v sobotu 9. března na první postupové 
soutěži „Česko se hýbe”, která se konala  
v Ostravě. S choreografií „Krotitelé duchů” 
si holky vytančily 1. místo a nominovaly 
se na Mistrovství České republiky, které se 
bude konat druhý červnový víkend v Brně.
Děvčatům děkujeme za vzornou repre-
zentaci, rodičům za podporu a přejeme 
spoustu úspěchů v dalších soutěžích.

Za CVČ Kravaře Michaela Jehlářová

Úspěšný vstup do ta-
neční sezóny

V pondělí 4. března se u nás v CVČ v pl-
ném proudu rozběhly jarní prázdniny, pod 
názvem Cesta plná dobrodružství. První 
den jsme odstartovali poklidným hraním 
deskových her v malé tělocvičně ZŠ Kra-
vaře. Druhý den už na děti čekala první 
cesta, konkrétně do U6 - Velkého světa 
techniky. Zde jsme spolu s dětmi zkoumali 
krásy interaktivních expozic zaměřených 
na objevy, svět vědy a techniky, planetu 
Zemi, civilizaci, lidské tělo a dokonce i na 
virtuální realitu. Snad největší radost ov-
šem dětem udělala část expozice, ve kte-
ré si mohly vyrobit vlastní lžičku. Děti si 
vyzkoušely roli odborných slévačů oceli, 
zatápěly pod hutí a válcovaly ocel. Třetího 
dne jsme opět cestovali do Ostravy, tento-
kráte do Funparku Žirafa. Už ve chvíli, kdy 
náš autobus zastavil na parkovišti, se děti 
nemohly dočkat chvíle, kdy si zaskáčou 
na atrakcích, které na ně čekaly. Jednou  
z nich byl kupříkladu obrovský skákací 
hrad, dále malé trampolíny, spletité pro-
lézačky, kolotoče a mnohé další. Čtvrtého 
dne jsme pro děti nachystali klidnější pro-

gram, kterým bylo promítání filmu „Ptáci 
stěhováci“. Ranním vlakem jsme odcesto-
vali z Kravař do Opavy, kde jsme od nádra-
ží došli až do Cinestaru, který se nachází v 
OC Breda. Ještě před cestou zpátky na vlak 
jsme se zastavili na Ptačím vrchu, kde měly 
děti na chvíli prostor si zadovádět na dět-
ském hřišti. Po náročném programu před-
chozích dní jsme pro děti poslední den 
přichystali magický den na zámku v Kra-
vařích. Zde jsme spolu s panem Sendivo-
jem zkoumali chemické pokusy či záhady 
zámku a také objevovali taje otisků svých 
prstů. Po tomto programu na děti čekala 
záhadná stezka parkem, kterou pro ně zde 
zanechal právě pan Sendivoj. Stezka byla 
tak poutavá, že jsme dokonce i později 
dobíhali na oběd. Proto jsme odpoledne s 
dětmi zakončili klidnými hrami a pobytem 
venku na naší zahradě, kde jsme se s dětmi 
rozloučili. Věříme, že si Cestu plnou dobro-
družství děti užily a těšíme se na další spo-
lečnou výpravu.

Za CVČ Kravaře Izabela Peterková

Děti si užily jarní prázdniny s CVČ
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Převážná část měsíce února probíhala v Do-
mově v trochu náročnějším režimu, neboť 
mnozí zaměstnanci prožívali nachlazení, 
teploty, respirační onemocnění a tyto ne-
duhy potrápily na střídačku téměř všechen 
personál. Byli jsme ale moc rádi, že se tato 
onemocnění vyhnula klientům a ti zůstali  
v pořádku. I během těchto náročných dní byl 
našim seniorům nabízen běžný aktivizační 
program, kterého se rádi a v hojném počtu 
zúčastňují. Pravidelně pro ně připravujeme 
cvičení, trénink paměti, oslavy narozenin, 
předčítání, modlitby růžence a nyní v době 
postní i modlitby Křížové cesty, ruční práce, 
sportovní hry, přednášky, literární klub, Bin-
go, canisterapii a v neposlední řadě také mše 
sv. sloužené otci Janem a Jakubem, kteří 
jsou v našem Domově vždy vítáni, a nejeden 
klient si s nimi rád popovídá či zasměje. 
Z méně obvyklých akcí tohoto období si  
v úterý 13. února zaměstnanci pro klienty 
připravili tzv. Masopustní posezení. Posedě-
li jsme všichni společně u kávy a výborných 

koblih a zazpívali si známé i méně známé 
písně. V letošním roce však, právě z důvo-
du vysoké nemocnosti personálu, proběhlo 
toto posezení bez veselých maškar, plaček a 
pochování basy, neboť v těchto dnech bylo 
zaměstnanců opravdu málo, a hlavně one-
mocněl i „farář-údržbář“, který nám tradičně 
basu pochovává. I přesto šlo o milé a příjem-
né setkání, které si všichni zúčastnění užili. 
Den na to jsme prožívali Popeleční středu, 
kdy jsme vzpomínali na různé tradice a byli 
jsme rádi, že následující den ve čtvrtek 15. 
února udělil otec Jan popelec i nám. Další 
akcí, kterou jsme připravovali a taktéž jsme ji 
museli z důvodu nachlazení přednášejícího 
posunout, byla přednáška z cyklu Univerzita 
III. věku, kdy na naše pozvání přišel do Do-
mova otec Jakub Lasák, ale jak jsme již na-
psali, vzhledem k jeho onemocnění se před-
náška konala až na konci února, ve středu 
28., ale to vůbec nevadilo, alespoň se klienti 
měli stále na koho těšit. Jeho povídání se 
týkalo Světových dnů mládeže, které v inter-

valu několika let pořádá Sv. Otec v různých 
částech naší zeměkoule a otec Jakub hovořil 
o posledním setkání, které proběhlo v minu-
lém roce v Lisabonu, v Portugalsku. Své vy-
právění doplňoval fotografiemi a videi, které 
skvěle dokumentovaly atmosféru a pocity 
několika milionového setkání mladých se 
Sv. Otcem. Jsme rádi, že jsme si mohli toto 
vyprávění vyslechnout a alespoň částečně 
poznat, jak to na takových setkáních chodí. 
Moc otci Jakubovi děkujeme. 
Je vidět, že měsíc únor již patří k měsícům, 
kdy se nám den prodlužuje a počasí vylep-
šuje, tak díky těmto dvěma skutečnostem 
a také díky blížícímu se jaru již plánujeme 
vycházky do parku, posezení venku a moc 
se na ně všichni těšíme. Ve dnech, kdy milí 
čtenáři budete číst tyto řádky, budeme slavit 
dobu velikonoční. Proto nám dovolte, aby-
chom vám všem popřáli krásné a radostné 
dny. Ať všechny vaše kroky provází víra, na-
děje a láska. 

Petra Jochimová, aktivizační pracovnice

Únor v Domově pro seniory sv. Hedviky

Masopustní posezení.

Vážení čtenáři Besedníku, 
dnes mám pro Vás jednu novinku. Tou 
novinkou je, že náš Domov má od 1. břez-
na nové oficiální logo, které můžete vidět  
i v rámci tohoto článku. Je to logo, se kterým 
se budete potkávat více a více, neboť máme 
v plánu jej postupně měnit. 
Do tohoto loga jsme vložili nejen novou vizi, 
novou etapu Domova, ale také vděčnost za 
veškerou dosavadní práci všech lidí, kteří byli 
a jsou s Domovem spojeni. Bez minulosti 
není budoucnost, na tom stavíme a vydává-
me se na další etapu života Domova... Proto 
zde chci poděkovat všem lidem, ať už byli 
součástí Domova nebo jimi jsou dnes, Do-
mov je utvářen lidmi a bez nich není domov.
Autorem loga je p. Marek Rinka, kterému 
tímto děkuji za jeho práci i flexibilitu. 
Všem přeji poklidné a zdravé dny a děkuji, že 
jste s námi. 

Kamil Kupka, ředitel

Máme nové logo

Univerzita III. věku - tentokrát s otcem Jakubem Lasákem.
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Měsíc leden jsme v Klubu žen zakončily  
31. ledna opět výjezdem za poznáním do 
Opavy. Vlakem všichni jezdíme často, ale 
nikdy by nás nenapadlo, že jen kousíček od 
Východního nádraží stojí opravená, bíle nat-
řená budova a něco v sobě ukrývá. Jmenuje 
se KUPE a je to bývalá nádražní vodárenská 
věž na Jánské ulici.
A právě tam jsme se vypravily. Přivítal nás 
pan Vladimír Peringer, který o toto kulturní 
centrum pečuje. Prostory nejsou nijak velké, 
ale přesto se zde nachází malá kavárnička, 
kde nám připravili dobrou kávu a v nevel-
kém kinosále jsme opět v hojném počtu 32 
členek klubu zhlédly českou komedii „Lítá  
v tom“. V objektu jsou také vystaveny sochy, 
jejichž autorem je Kurt Gebauer. Na cestu 
domů jsme to po shlédnutí filmu neměly da-
leko, jen kousek na vlak.
Následující únorovou akci Klubu žen jsme 
si připravily v restauraci Golf. Opět jsme se 
sešly v hojném počtu 36 členek klubu. Po-
zvaly jsme si taneční pár, Lukáše Korbela  
s partnerkou Pavlínou Plačkovou z Taneč-
ního a sportovního klubu Opava. Předvedli 
nám ukázku tanců rumba, cha-cha, passo 
double a jiwe a seznámili nás s historií a 
tradicí klubu a jeho zaměřením. Učí nejen 
tančit, ale i společenské chování, vstřícnost 
a porozumění k partnerům. Oba tvoří krásný 
pár a předvedené ukázky tanců byla pro nás 
malá „star dance“. Společné focení a sladké 
občerstvení s dobrou kávou ukončilo příjem-
ně prožité odpoledne. Těšíme se na další.

Míla Šnýdrová

Z Klubu žen:
Víte, co je to KUPE?

Slovo pana faráře
Vážení čtenáři!
Před časem jsem slyšel takovou řeč jednoho mladého muže s babičkou. Babička se 
ho zeptala, kdy bude mít svatbu v kostele. „Babi, v kostele nebudu mít nic.“ „A proč?“ 
ptá se babička: „vždyť ten Pán Bůh ….“ „Babi, na Boha v tomto domě už věříš jenom 
ty! Jsou to zbytečnosti!“ Babička se ale nedala tak snadno, jak by se mohlo zdát. Asi 
takovou odpověď neslyšela poprvé. „Máš pravdu, synku. V tomto domě na Boha asi už 
věřím sama, ale ráda bych věděla, v koho věříš ty.“ „Babi, když se tak ptáš, tak máš mít 
odpověď. Možná to bude pro tebe kruté poslouchat, ale chtěla jsi to. A jednou provždy 
to už mezi námi bude v tomto směru vyřešené. Tak teda v Boha nevěřím, ale věřím ve 
svůj rozum a schopnosti. Bůh ti práci nedá a peníze také ne. Ty si musím vydělat sám. 
Abych si vydělal, tak musím poznávat a rozvíjet schopnosti. Dále věřím na zdraví. Věřím 
na …“ Babička na to reagovala velmi zajímavě: „Uf, to jsem si oddechla!“ „Jak oddech-
la?“ „Protože ta tvoje nevíra není definitivní.“ „Jak není definitivní? Tomu nerozumím!“ 
„Já myslela, že věříš v něco natolik hodnotného, že ti to zastíní Boha, ale toto je jenom 
taková mlha.“ „Jak to myslíš?“ „Podívej, to, co vykládáš, je krásné, ale pomíjivé stejně 
jako mlha. Také jsem věřila na svůj rozum a dnes vidím, jak zeslábnul, věřila jsem ve své 
schopnosti a dnes mě musíte obsloužit. Věřila jsem na přátelství a dnes za mnou sotva 
kdo přijde. Věřila jsem na vztah s manželem a už deset let jsem vdovou. A mohla bych 
pokračovat. Vše, čemu jsem věřila, se rozplynulo jako mlha. Dnes jsem ráda, že za tou 
mlhou jsem objevila svět, kterého vládcem nejsem já, ale Bůh. Poznala jsem, že čím víc 
můj svět slábne, tím silnější a smysluplnější je Jeho svět.“
Vážení občané města Kravař. Připomnělo mi to jednu z knih Starého Zákona, ve které 
najdeme tato slova: „Marnost nad marnost, všechno je marnost“. (Kaz 1,1.) Zvykli jsme 
si na to slovo „marnost“, ale v hebrejštině je pravý význam toho slova „dým, pára“. To 
znamená něco, co vzápětí pomine. Vůbec to neznamená, že nestojí za to, o něco se 
snažit, ale spíše jde o to, zůstat pokorný.
Máme tady Velikonoce a s tím oslavu Kristova umučení a zmrtvýchvstání. Nebylo by 
Velikonoc, kdyby nebylo Krista a víry v Něho. Nezastíní ho nějaká mlha? A v co či koho 
vlastně věřím já?
Přeji vám všem krásné Velikonoce a zvu vás do chrámu na oslavu Pána, který nám otví-
rá své obzory bez mlhy.

Farář Jan Szkandera

Od počátku letošního roku vyjela naše jednotka ke 3 zásahům.
8. ledna jsme byli povoláni k zapadlému nákladnímu vozidlu na silnici směrem na Bolatice, kte-
rý převážel tlakové láhve s propan - butanem. Spolu s profesionální jednotkou jsme asistovali  
u jeho vyproštění pomocí hasičského jeřábu.

11. února večer jsme 
vyjížděli k požáru ga-
ráže rodinného domu 
do Kobeřic, kde došlo 
k požáru elektrické 
čtyřkolky při nabíjení. 
K dalšímu požáru jsme 
vyjeli 27. února do Kou-
tů, kde došlo k požáru 
elektroinstalace v ne-
obývaném rodinném 
domě. 

Lukáš Glabasnia

Činnost jednotky sboru dobrovolných hasi-
čů Kravaře za leden a únor
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Ve čtvrtek 22. února se konala řádná výroční členská schůze naší or-
ganizace Svazu postižených civilizačními chorobami. Jako již tradič-
ně konala se v restauraci na Golfu a až na pár nemocných a několik  
řádně omluvených, dostavili se všichni, kteří budou nadále členy naší 
organizace. A je nás v letošním roce úctyhodných 102 členů.
Na úvod schůze nás všechny přivítal předseda pan Antonín West. Le-
tos se bohužel schůze pro pracovní zaneprázdnění nemohla zúčast-
nit ani starostka města paní Brzesková či místostarosta pan Schwarz 
a dokonce to nevycházelo ani předsedovi okresního svazu SPCCH 
panu Jačmenkovi. 
Po seznámení s jednotlivými body schůze, jak budou následovat, vy-
zval nás předseda k povstání a minutě ticha za všechny naše členy, 
kteří nás během uplynulého roku opustili.
Poté následovala zpráva o hospodaření, kterou nám za zdravotně in-
disponovanou účetní Annu Lusarovou přednesla paní Dana Lasáko-
vá. Seznámila nás s účetní uzávěrkou, se stavem pokladny a s příjmy 
a výdaji za rok 2023.
Po ní si vzala slovo předsedkyně revizní kontroly paní Mária Czerná 
a ta zkonstatovala, že účetnictví je vedeno řádně a stav v pokladně 
odpovídá položkám vedeným v účetní knize. 
Následně nám pan Herbert Pluschke připomněl všechny akce, kte-
ré jsme v uplynulém roce v daných měsících uskutečnili. Opět mohu 
konstatovat, že jsme nezaháleli a že  jich bylo dost. 

Předběžný plán akcí, které se chystáme uskutečnit v letošním roce, 
nám na jednotlivé měsíce představil samotný předseda a zároveň 
vyzval všechny členy, aby sami navrhli akce, které bychom mohli na 
letošní rok naplánovat.
Rovněž jsme nezapomněli na naše oslavence z řad členů, kteří se 
v první polovině roku dožívají  kulatého jubilea. Obdrželi gratulaci, 
bonboniéru a potlesk  všech přítomných. 
Taktéž jsme mezi nás přijali pět nových členů a věříme, že se jim 
u nás bude líbit. 
Po ukončení všech formálních zvyklostí schůze nás předseda vyzval k 
přípitku a započal volný program s  přáním hezké zábavy. Jako první 
k tomu dopomohlo občerstvení v podobě dobré kávy a masopustní 
koblihy s borůvkami. 
I když na schůzích nemíváme hudební produkci, všichni se dobře ba-
vili, vždyť bylo o čem mluvit po tak dlouhé pauze od posledního  se-
tkání. Jako pomyslná tečka za hezkým odpolednem, byla  podávána 
výborná večeře z kuchyně Golf clubu a samozřejmostí  byla jako vždy 
i skvělá obsluha. 

Za výbor SPCCH A. Lusarová

Výroční členská schůze SPCCH 

SDH DVOŘISKO
VÁS ZVE NA

PÁLENÍ

ČARODĚJNIC

KTERÉ SE BUDE KONAT

V SOBOTU 27.4.2024

od 15°° HODIN

U HASIČÁRNY NA DVOŘISKU.

PRO DĚTI BUDOU PŘIPRAVENÉ RŮZNÉ SOUTĚŽE.

OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO !

NA VAŠI ÚČAST SE TĚŠÍ HASIČI Z DVOŘISKA
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Víte, že …
• První souvislejší a trvalejší osídlení na 
kravařském katastru máme z epochy 
neolitické (mladší doby kamenné, tedy 
z období mezi 5. - 3. tisíciletím př.n.l.)
• Žil zde lid tzv. kultury lineární, pojme-
novaný podle způsobu zdobení kerami-
ky.
• Lokalita v Kravařích-Koutech byla  
o několik tisíc let později osídlena zno-
vu, zhruba ve 3. - 4. st.n.l. v takzvaném 
mladším období římského císařství.
• Obě tato sídliště byla nehrazená, ves-
nického charakteru a rozkládala se na 
dosti značné ploše.
• Těžko se dá říci, ve kterém místě Kra-
vař a Koutů se naši první předkové tr-
vale usídlili. Přišli pravděpodobně s tzv. 
vnitřní kolonizací, prováděnou z vnitro-
zemí Čech a Moravy.
• Lze předpokládat, že nejprve si naši 
předkové stavěli svá obydlí v blízkosti 
brodů a teprve později je přenášeli výše, 
u Kravař konkrétně do oblasti kolem 
dnešního kostela, protože toto místo 
svým vyvýšením chránilo osadníky před 
záplavami.
• První písemnou zmínku máme z roku 
1224, a to z listiny českého krále Přemy-
sla Otakara I. První zmínka o Koutech je 
mladší, z roku 1238, Dvořisko se připo-
míná až ve druhé polovině 18. století.
• Dnes již za neznámé služby nabyla 
Kravaře a okolí od českých pánů jedna 
z větví rodu Benešoviců, znaku zavinu-
té střely, někdy mezi lety 1224 – 1263. 
Podle Kravař se pak tato větev počala  
i nazývat – páni z Kravař.
• Páni z Kravař drželi Kravaře a celé pan-
ství, do něhož patřily v roce 1377 vedle 
Kravař vesnice Píšť, Velké Hoštice, Kou-
ty, Razumovice, Vrbka, Komárov a za-
niklé Vičkovice a část Kylešovic, Tísku 
a Slatiny až do roku 1420, kdy je Petr  
z Kravař prodal.
• První podrobnější zprávu o rozsahu 
kravařského panského majetku máme 
až z roku 1550. Z ní se dovídáme, že  
v Kravařích stála tvrz a dvůr, při ní pivo-
var a sladovna. Dále zde byl druhý dvůr, 
kterému se říkalo ovčířský. Při něm byly 
chmelnice a mlýn.

Pokračování příště...

Z historie: 800 let od první zmínky o Kravařích

V knihovně a na zámku máme už v prode-
ji nejnovější číslo časopisu HLUČÍNSKO, 
které pokračuje v tématu Historická fo-
tografie. Toto vydání potěší všechny, kdo 
si rádi prohlížejí staré fotky, ale i ostat-
ní fandy historie našeho území během 
20. století. Dozvíte se více o hlučínských 
osobnostech Cypriánu Lelkovi, kravař-
ském staviteli Josefu Seyfriedovi či bla-
hoslaveném Johannesi Prasskovi, jehož 
otec pocházel ze Strahovic. Určitě stojí za 
přečtení článek o návštěvě císaře Viléma 
II. na Opavsku v r. 1913 i příspěvek pana 
Nemináře s názvem Co prozradí uniforma? 

Kateřina Štědroňová
Oddělení kultury

Nové číslo časopisu Hlučínsko

Mistr Pavel z Kravař
Narodil se kolem roku 1391 v Kravařích  
u Opavy. O životě a původu tohoto husit-
ského kazatele nemáme mnoho informací.
Byl lékařem a rádcem polského krále Vla-
dislava Jagellonského, medikem Polského 
království, členem sboru mistrů filosofické 
fakulty Karlovy univerzity, husitským diplo-
matem a mučedníkem.
Pravděpodobně byl příslušníkem šlechtic-
kého roku pánů z Kravař. Po dosažení aka-
demické hodnosti bakaláře medicíny na 
slavné francouzské středověké univerzitě  
v Montpellier v letech 1411 – 1412, odchází 
na pařížskou filosofickou univerzitu, kde  
v roce 1415 dosahuje hodnosti mistra svět-
ských věd.
V květnu 1416 se již objevuje Mistr Pavel 
z Kravař mezi členy profesorského sboru 
Karlovy univerzity v Praze. Zde se sezná-
mil s Husovými myšlenkami, které hor-
livě propagoval až do své tragické smrti.  
V Praze však pobyl jen do roku 1421. Ode-
šel do Polska jako osobní lékař krále Vla-
dislava Jagellonského. V Polsku žil až do 
roku 1433, kdy se za neznámých okolností 
vydal do Skotska, kde propagoval husit-
skou víru. Za svého pobytu v Praze napsal 
M. Pavel v roce 1420 spis obsahující vášni-

vou obhajobu husitství nazvaný Anatomia 
Antichristi, který byl vydán až o sto let poz-
ději ve Štrasburku.
Politická situace ve Skotsku však již v té 
době byla vzdálena jakémukoliv reformní-
mu hnutí, takže v univerzitním městě Saint 
Andrews jej 13. července 1433 upálili jako 
nebezpečného kacíře.
St. Andrews bylo v té dově hlavním církev-
ním střediskem Skotska a katedrála, ve 
které Pavla odsoudili, byla pravděpodob-
ně největší v zemi.
Tato mučednická smrt byla v roce 1527 
zdokumentována skotským kronikářem 
Hectorem Boecem v History of Scotland.
Památka M. Pavla z Kravař přetrvala ve 
Skotsku do dnešních dnů. Dne 14. září 
2016 byla Pavlovi z Kravař v St. Andrews 
odhalena pamětní deska.

Eva Peterková

Literatura:
Šefčík, E.: Naše město Kravaře – Mistr Pavel z 

Kravař, 1990
Gebauer, J.: int. stránky Pavel Mistr z Kravař

Int. stránky :Stopa českého husity ve Skotsku

Osobnosti kravařské minulosti
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Soutěž: 
Vyluštěte křížovku a pošlete správné 
znění tajenky do 24. dubna na e-mail 
besednik@kravare.cz, do předmětu 
uveďte KŘÍŽOVKA. Nezapomeňte uvést 
celé jméno a telefonní číslo. Jeden z vás 
získá malou odměnu. 
Výhercem z minulého čísla je Petr Štědroň. 
Gratulujeme. :-)

red

Křížovka: GOLF
Golf. Golfové hřiště v zámeckém par-
ku v Kravařích je dokonale začleněno 
mezi aleje a skupinky staletých stro-
mů, potoky a jezírka. Hráčům se tak 
otvírají zajímavé scenérie s průhledy 
na barokní zámek. Členitá (tajenka 
křížovky) je určena nejen profesio-
nálům, ale i těm, kteří si chtějí tento 
sport teprve vyzkoušet.

Křížovka:  Golf. Golfové hřiště v zámeckém parku v Kravařích je dokonale začleněno mezi aleje a skupinky staletých stromů, potoky a jezírka. Hráčům se tak otvírají zajímavé 
scenerie s průhledy na barokní zámek. Členitá (tajenka křížovky) je určena nejen profesionálům, ale i těm, kteří si chtějí tento sport teprve vyzkoušet.

Pomůcka:

Tajenka: OSMNÁCTIJAMKOVÁ HRACÍ PLOCHA

Německy 
„nový"

Odysseův 
domov

MPZ aut 
Beninu
Arseno- 
vodík

Druh palmy Jméno rež. 
Kazana

Vrch u Mi- 
kulova

2.DÍL 
TAJENKY

Část úst

Inic.politika 
Grosse

Barva na 
vajíčka

Slovenská 
předložka

Anglicky 
„chlapci"

Lehčený 
beton

Kovový 
chemický 

prvek

PrůzoryPalma 
betelová

Sibiřský 
veletok

Nová věc

Přibližně 
(zastar.)

Bláto

Stinné 
místo

Zločinecká 
bandaZn.techn. 

atmosféry

Starší SPZ 
Hradce 
Králové

První 
trojciferné
Přezdívka 
H.Lloyda

Chem.zn. 
thallia

Vítězné 
body v judu

Jeden ze 
smyslů

Mys 
Rovníkové 

Guiney

Směs 
koření

Mít sny

Stupně

Souhlas

Budovat

Jihoamer. 
pohoří

Nedaleko

Obrněný 
transportér 

(zkr.)

Starší SPZ 
Rychnova 
nad Kn.

1.DÍL 
TAJENKY

Vrátka

Kamarád 
Bolka

Ono

Hlupák

Řím.čísly 
2550

Slitování

Staškovo 
jméno

Rozměr

Javor 
(botan.)

Jinam 
(zastar.)

Měna USA

Hlíny 
(knižně)

neu, RPB, 
Yoni

Organizač- 
ní složky 

úřadu

Severský 
stát

Staro- 
germáni

Německý 
spisovatel

Velké 
doušky

Silný vítr SekáníEvropané

Informační 
a komuni- 
kační tech- 

nologie

Váhavé 
přitakání Nalévati Pražská 

čtvrť Zn.yardu Místa na 
pečetě Roleta

Domácí turnaj mladších žáků se konal v 
sobotu 2.3. ve Sportovní hale Mařádkova v 
Opavě. Kluci před skvělými fanoušky ode-
hráli čtyři zápasy, ve kterých postupně nara-
zili na týmy Tigers Poruba, MVIL Ostrava, TJ 
Ostrava Jih a Paskov Saurians. V úvodním 
zápase se náš tým trochu rozkoukával, ale 
postupem času svůj výkon zlepšoval a zápas 
dotáhl do vítězného konce. V dalších zápa-
sech už ukazoval své přednosti naplno, stej-
ně jako to předvádí po celou sezónu. K vidění 
bylo spoustu povedených akcí a gólů. Kluci 

si tak poradili se všemi soupeři a všechny své 
zápasy vyhráli s celkovým skóre 31:3. Domá-
cí turnaj tak suverénně ovládli a připsali si již 
šesté celkové vítězství v sezóně. Velké uznání 
a obdiv zaslouží také tým Ostravy-Jih, který 
odehrál celý turnaj pouze se čtyřmi hráči  
v poli, což je velmi úctyhodný výkon. 
Organizačně se nám turnaj povedl velmi 
dobře. Nemuseli jsme řešit žádné zranění 
a všichni účastníci byli spokojeni. Chtěli by-
chom poděkovat rodičům a všem, kteří nám 
pomáhali s organizací turnaje, také za skvěle 
připravený bufet. CVČ Kravaře za zapůjčení 
vybavení a panu fotografovi Arminu Mruzko-
vi za perfektní fotky. Hráčům děkujeme za 
předvedené výkony a doufáme, že bude-
me ve zbývajících turnajích sezóny nadále 
úspěšní.

Za FBC Kravaře Ondřej Frank 
a David Thomas

FLORBAL: Mladší žáci ovládli svůj 
domácí turnaj!
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Dobrý den, přátelé, venku se probouzí příroda, začíná jaro... za-
hrádkáři už mají zaseto, mají naplánovanou sadbu zeleniny, byli-
nek a další jarní práce. Jaro je období rašení v přírodě a taky sběru 
bylinek. Na zahradě už raší listy medvědího česneku, kopřiv a dal-
ších rostlinek. Všechny rostliny mají na jaře nejvíc energie k léčení. 
To znamená, že je rozdíl sbírat a užívat listy bylin teď na jaře nebo 
v dalším období roku. Některé byliny mají velkou léčivou sílu na 
jaře, některé během léta a některé na podzim. 

Pokyny pro sběr léčivých rostlin
Každá rostlina, se kterou se nesprávně zachází při sběru, nebo kte-
rá je špatně uskladněna, může ztratit léčivé účinky. Všechny rost-
liny sbíráme za suchého počasí, nejlépe ráno po vyschnutí rosy. 
Sušíme ve stínu, v dobře větraném prostoru.

Dávkování sušených rostlin
1 čaj. lžička bylin na 0,25 l vody nebo 1 lžíce bylin na 1 litr vody.
Na koupele používáme obvykle dávkování na hrsti, podle potíží a 
hmotnosti člověka. Léčivé rostliny používáme vnitřně i zevně. Při 
vnitřním používání se podává nálev, odvar, macerát, šťáva, tinktu-
ra nebo inhalace.
Nálev - 1 pol. lžíce se spaří 0,25l vařící vody a nechá se několik 
minut louhovat.
Odvar - Podstatné je, zda se byliny vloží do studené, vlažné nebo 
již vroucí vody. Doba vaření je rozdílná podle druhu léčivé rostliny.
Macerát - vzniká studenou macerací léčivé rostliny, které se dají 
do studené vody a nechají se několik hodin louhovat. Macerace ve 
vodě by neměla být delší než půl dne, protože by se mohly začít 
tvořit mikroby. Macerovat lze taky ve víně nebo tvrdém alkoholu.
Tinktura - lidově kapky, léčivé látky jsou ve velmi silné koncentra-
ci. Kořeny nebo další části rostlin se nakrájejí nebo podrtí a necha-
jí několik dní macerovat v alkoholu.
Kloktání - Na kloktání při onemocnění ústní dutiny a hrdla se po-
užívají různé byliny. Kloktat se dá teplou nebo velmi teplou tekuti-
nou pro zvýšení žádoucího účinku.

V tomto období můžeme stejně jako naklíčená semena používat 
pupeny rostlin. Pupeny některých rostlin obsahují mimořádně 
cenné látky, které vznikají při nakličování nebo rašení rostlin. Sbí-
ráme mírně narašené pupeny, případně výhonky, ale i narašené 
kořeny.
Výhonky z rostlin - Bříza - působí léčivě při revmatismu, výskytu 
bílkovin v moči, podpůrně zánětu ledvin. Brusinka s borůvkou léčí 
vředy na tlustém střevě.

Hloh obecný - používá se při srdeční arytmii a vysokém krevním 
tlaku.
Černý rybíz - jeho protinádorové účinky se doporučují při pre-
venci proti rakovině, zejména při zánětech kloubů a při artróze.
Růže šípková - Pupeny této rostliny pomáhají při dechových aler-
giích a astmatech.
Maliník obecný - Pupeny upravují hormonální sekreci vaječníků 
a kombinují se s výhonky chmele a černého rybízu.
Ostružiník - Pupeny pomáhají při sklerotické degerenaci organis-
mu, též při řídnutí kostí, zejména v kombinaci s maliníkem.

Co nám ještě nabízí příroda v březnu a dubnu

Kořen pampelišky - působí všestranně a harmonicky na všechny 
orgány, podporuje trávení tím, že posiluje činnost žaludku, stimulu-
je vylučování žluče a slinivku břišní. Velmi dobře léčí různé druhy ek-
zémů, lišejů apod., jejichž příčinou je zejména špatná funkce jater.
Víno z pampelišky - 0,5 l bílého vína, 3 kořeny pampelišky, mace-
rujeme 3 dny. Užíváme malou skleničku, při horečkách použijeme 
zevně na obklady.

Čaj na dobrou pohodu - Kmín 30 g, fenykl 40 g, heřmánek 25 g, 
kozlík 20 g, řebříček 15 g, pelyněk 5 g, na 1/4 l vody. Pít denně 2 
šálky čaje, jeden ráno a jeden večer po dobu 3 týdnů.

Přátelé, nestačí pít výše uvedený čaj a čekat, že se nám zlepší nála-
da, tak to nefunguje, každý den, každý okamžik života je třeba děko-
vat, že jsme, děkovat Stvořiteli za všechno, čeho se nám dostává...
V poslední době mám pocit, že tady nejsem doma, myslím tím, co 
všechno na nás média vyplivnou. Omlouvám se za tenhle výraz, 
ale úroveň informací v médiích mě k tomu vedou. Moje zkušenost, 
rada, pocity jsou o tom zachovat si své soukromí, své myšlenky, 
názory, být v souladu s Bytím vesmíru a sami se sebou, uvědomě-
ní, že jsme tady pro život, pro lásku a není nic většího, láska má 
největší sílu. Přeji pěkné dny.

Dagmar Pechatá

Okénko pro zdraví

 

Starostové obcí a měst Hlučínska  
vyzývají všechny spoluobčany  
k darování krve v rámci akce 

 
 
 

 

 
 

  
  
  
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

Hematologicko-transfuzním oddělení 
Slezské nemocnice v Opavě, Olomoucká 86, 746 01 Opava 
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V sobotu 24.2.2024 se uskutečnily v Darko-
vicích Okresní přebory jednotlivců ve stol-
ním tenise mládeže a to konkrétně katego-
rie U11, U15 a U19. Také naši mladí hráči 
z SK Kravaře, z.s. a CVČ Kravaře vyrazili na 
tento turnaj poměřit síly se soupeři z celé-
ho okresu. V kategorii U11 startoval Štěpán 
Jüstel a ve dvouhře skončil na děleném  
9. místě. Vzhledem k tomu, že se jednalo 
o jeho vůbec první vystoupení na tako-
vémto turnaji po půlročním trénování, je 
to velmi pěkný výsledek a navíc ve čtyřhře 
obsadil se spoluhráčem z Hradce nad Mo-
ravicí krásné 4. místo. Největší naděje jsme 
vkládali v kategorii U15 do Antonína Štěd-
roně a nutno s potěšením konstatovat, že 
nezklamal a vybojoval hned 2 medaile. 
Nejprve ve čtyřhře s Matějem Svačinou 
postoupili až do finále, kde už nestačili na 
velmi silný pár Strak, Kaprálek (Bolatice, 
Kateřinky), ale stříbrné medaile jim oprav-
du slušely. Mile překvapil i Matěj Svačina, 
který ve dvouhře postoupil až do semifiná-
le, stejně jako Antonín Štědroň, a oba naši 
hráči se pak utkali v zápase o 3. místo, v 
kterém zvítězil 3:1 A. Štědroň a mohl si na 
krk pověsit bronzovou medaili. Oba borci 
předváděli výborné výkony a dokázali jak 
ve čtyřhře, tak Matěj i ve dvouhře otočit 
nepříznivě se vyvíjející zápasy. V katego-
rii U19 nás reprezentoval Martin Štědroň, 
ale měl to těžké, protože hrál proti starším 
(patří ještě věkem do U17). Ve dvouhře sice 
ze skupiny nepostoupil, ale ve čtyřhře se 
Sedláčkem z Hradce nad Moravicí skončili 
ve čtvrtfinále. Celkově můžeme hodnotit 

vystoupení našich mladých stolních tenis-
tů pozitivně a věřím, že letos ještě neřekli 
poslední slovo, protože v březnu mají své 
přebory ještě kategorie U13 a U17.
Dohrála se také základní část dlouhodo-
bých soutěží družstev OP1 a OP2 dorostu. 
„A“ družstvo hrálo v OP1 a skončilo na  
5. místě s následující bilancí : 10   2 1 7   
33:67   7b. To znamená, že ve čtvrtfinále se 
naši dorostenci utkají s Jiskrou Jančí, která 
skončila na 4. místě. Hrát se bude na dva 
zápasy (doma, venku). Nejúspěšnějším 
hráčem našeho týmu byl Jan Nevřela (45,8 
%), hned za ním následuje Antonín Štěd-
roň (45,4%) a třetím do party byl Adam 
Kašný (17,6%). Ve třech zápasech jim po-
mohl ještě Jiří Nevřela, který dosáhl 87,5% 
úspěšnosti. „B“ družstvo startovalo v OP2 
a celou základní částí soutěže prošlo bez 
ztráty bodu, tj. 12 výher při skóre 93:27. Zde 
byl nejúspěšnějším hráčem Antonín Štěd-
roň (94,1%) s jedinou porážkou, výbor-
ně ho doplňovali Matěj Svačina (72,2%), 
Martin Štědroň (68,4%) a Dominik Kašný 
(66,7%). V několika zápasech ještě nastou-
pili Matěj Kubíček a Věra Samolejová. Také 
„béčko“ bude hrát play-off, ale jako vítěz 
základní části postupuje přímo do semi-
finále a tak zatím čeká na svého soupeře. 
Jak obě družstva dopadnou, vás budeme 
informovat v některém z dalších vydání 
Besedníku.

Hubert Weczerek

Okresní přebory ve stolním tenise

V zámeckém lesoparku už sportovní jaro 
pomalu klepe na dveře, začátkem dubna 
po našem návratu z golfové přípravy v Tu-
recku přivítáme nové zájemce o tento krás-
ný sport v přírodě. Od 5letých dětí až po 
dospělé. I letos na jaře rádi pozveme školy 
z okolí Kravař na ukázkové hodiny golfu.  
A k našim aktivitám neodlučně patří ob-
líbené prázdninové kempy s programem 
golf, tenis, kondice, aquapark.  

Mirek Skokan

Golfová sezóna se 
opět rozjíždí

V sobotu 20.dubna 2024 se uskuteční ve farní stodole
 tradiční turnaj dvojic ve stolním tenise

Prezentace účastníků od 15:30 do 16:00 hod. 
Na místě startovné 100 Kč na pár

Podmínka účasti : max. 1 hráč ve dvojici může být registrovaný. Žáci do 15 let bez 
omezení (počítají se jako neregistrovaní)

Občerstvení zajištěno, drobné věcné ceny a medaile pro páry na 1. - 3. místě, 
vítězná dvojice obdrží pohár

Na hojnou účast se těší pořadatelé z oddílu stolního tenisu SK Kravaře, z.s. a farnosti Kravaře

Hubert Weczerek

Velikonoční turnaj dvojic ve stolním tenise

Firma S-Kunststofftechnik s.r.o. přijme do 
pracovního poměru v Kravařích:

Účetní – všeobecnou + mzdovou

Požadujeme:
• komplexní znalost podvojného
   účetnictví a dané legislativy

• komplexní znalost mzdové agendy 
  a souvisejících předpisů

• znalost MS Office (Excel, Word, Outlook,
  internet)

• organizační a komunikační schopnosti, 
  pečlivost, zodpovědnost, samostatnost

Praxe: Výhodou

Vzdělání: minimálně středoškolské

Nástup: dle dohody

Kontakt: Liana Víchová, tel: 597 689 224
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Zbyněk  K u n z  
              realitní makléř pro tento region  
           Tel.-mobil :    604 261 798,     E-mail :  kunz@heartreality.cz
                                Web         :    www.heartreality.cz 

POMŮŽU VÁM        
PRODAT NEBO NAJÍT     
VAŠÍ NEMOVITOST

PROSÍM, NABÍDNĚTE PRO NAŠE KLIENTY 

VÁŠ  KRAVAŘSKÝ 
REALITNÍ  MAKLÉŘ

PRODEJ  POZEMKU        PRODEJ RD KRAVAŘE,  OBCHODNÍCH
V KRAVAŘÍCH, 882m2.    CENA 1.400.000, Kč.    PROSTOR, KRAVAŘE

LETNÍ PŘÍMĚSTSKÉ
TÁBORY V CHALOUPCE

V ceně tábora je kvalifikovaný dozor, program, výlety,
výtvarný a spotřební materiál, celodenní strava a pitný

režim, odměny pro děti, táborové tričko.
INFORMACE A PŘIHLÁŠKY: +420 739 249 566 NEBO

TABORY.CHALOUPKA.KRAVARE@GMAIL.COM

15.-19.7.2024 22.-26.7.2024 5.-9.8.2024

12.-16.8.2024 19.-23.8.2024

CENA: 3000,- kČ
JEDNOTLIVÝ

TURNUS
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Využijte jedinečné sezónní nabídky a nechte 
si zkontrolovat vše od podvozku přes autobaterii 
až po stěrače. Kompletní servisní prohlídku 
pro Vás teď máme jen za 399 Kč. Nabídka platí 
od 2. dubna do 31. května 2024.

Jarní servis 
za akčních 399 Kč
Využijte jarní servisní prohlídku za akční cenu

Váš autorizovaný servisní partner Škoda:
ADIV, spol. s r.o.
Těšínská 3007/91 Ruská 2880/80
746 01 Opava  703 00 Ostrava
Tel.: 553 623 123 Tel.: 596 780 978
www.adiv.cz

V centru obce Bolatice nabízíme 
k pronájmu nebytové prostory 
o výměře 72 m2 se sociálním 

zázemím a s parkovacími místy.

Tel. 605 276 270

www.wranova.cz
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Nabízíme
• denně výběr ze tří druhů teplých
 a devíti druhů studených jídel, 
 včetně zeleninových talířů

• možnost stravování na místě 
 v příjemném prostředí
 s možností parkování

• možnost odběru stravy
 do vlastních jídlonosičů a várnic

• možnost dodávky obědů až domů

Objednávky obědů
a předprodej stravenek
T: 608 082 999  I  10 - 13 hodin

Mikeš a spol s.r.o.
Provozovna veřejného stravování
Vrchní 86/30, 747 05 Opava-Kateřinky (areál ZD Kateřinky)
T: 608 610 163  I  E: karolova.gaba@volny.cz
www.jidelna-mikes.cz

Přejeme VámDobrouchuť

Vaříme českou
klasickou kuchyni



Zveme vás	 strana 32

Kravařské noviny - Besedník – Periodický tisk územního samosprávného celku. Vydává Město Kravaře, Náměstí 43, 747 21  Kravaře, 
IČ 00300292. Řídí redakční rada (Mgr. Monika Brzesková, Martin Schwarz, Eva Peterková, Monika Ševčíková, Ing. Silvie Hříbková, 
Lenka Kerlinová - redaktor), registrováno u Ministerstva kultury ČR pod číslem E 12508. Vychází 10x ročně. 

Redakce - Zámek Kravaře, Alejní 24, 747 21  Kravaře, tel.: 553 777 973, e-mail: besednik@kravare.cz, tiskárna - MORAVAPRESS s.r.o. 
Náklad 2 500 ks. Nevyžádané příspěvky a fotografie se nevracejí. Uzávěrka příštího čísla: 22. 4. 2024.


